Partneraufgabe (Wahrscheinlichkeitsrechnung)


Name:________________

Partner:_________________

1) Fülle den Bogen zu Hause in Ruhe aus! Denke gründlich nach und begründe wie besprochen (mit Zeichnung, einer Beispielrechnung, Text usw.) 

2) Erkläre einem Partner deine Lösungen. Höre gewissenhaft zu, wenn er dir seine Lösungen vorstellt. Wenn du Fehler bei dir entdeckst, berichtige sie! Aber: 



Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!

	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze auch die Rückseite)

	1
	Die Wahrscheinlichkeit bei einem 6er Würfel dreimal nacheinander eine 6 zu würfeln ist 
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1
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	2
	Wenn beim Drehen zweier unterschiedlicher Glücksräder die absoluten Häufigkeiten von Rad 1 gleich sind wie die absoluten Häufigkeiten von Rad 2, dann sind auch die relativen Häufigkeiten gleich.
	
	
	

	3
	Wenn beim Drehen zweier unterschiedlicher Glücksräder die relativen Häufigkeiten von Rad 1 gleich sind wie die relativen Häufigkeiten von Rad 2, dann sind auch die absoluten Häufigkeiten gleich.
	
	
	


Bitte wenden

	4 
	In einer Tüte befinden sich die Buchstaben P, I und A auf Kugeln. Es werden nacheinander drei Kugeln gezogen und wieder zurückgelegt. Das Baumdiagramm zu dieser Durchführung sieht so aus:
[image: image2.png]



	
	
	

	5
	Stella zeichnet ein Baumdiagramm. Bei x muss die Wahrscheinlichkeit 
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1

 stehen und  bei  y muss 
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2

stehen, damit es richtig ist.
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Partneraufgabe (Wahrscheinlichkeitsrechnung)


Name: MUSTERLÖSUNG


Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!

	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze auch die Rückseite)

	1
	Die Wahrscheinlichkeit bei einem 6er Würfel dreimal nacheinander eine 6 zu würfeln ist 
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	2
	Wenn beim Drehen zweier unterschiedlicher Glücksräder die absoluten Häufigkeiten von Rad 1 gleich sind wie die absoluten Häufigkeiten von Rad 2, dann sind auch die relativen Häufigkeiten gleich.
	x
	
	Wenn alle absoluten Häufigkeiten gleich sind, sind beide Räder auch gleich oft insgesamt gedreht worden. Die relativen Häufigkeiten berechnen sich aus den absoluten Häufigkeiten und der Anzahl der Versuche insgesamt. Da bei beiden Rädern alles gleich ist, müssen auch die relativen Häufigkeiten gleich sein.

	3
	Wenn beim Drehen zweier unterschiedlicher Glücksräder die relativen Häufigkeiten von Rad 1 gleich sind wie die relativen Häufigkeiten von Rad 2, dann sind auch die absoluten Häufigkeiten gleich.
	
	x
	Ein Rad könnte öfters gedreht worden sein als das andere. Zum Beispiel:


Glücksrad 1

Glücksrad 2

Ergebnis

Rot

Blau

Grün

Ergebnis

Rot

Blau

Grün

abs. Häufg.

2

5

3

abs. Häufg.

20

50

30

rel. Häufg.

0,2

0,5

0,3

rel. Häufg.

0,2

0,5

0,3




Bitte wenden

	4 
	In einer Tüte befinden sich die Buchstaben P, I und A auf Kugeln. Es werden nacheinander drei Kugeln gezogen und wieder zurückgelegt. Das Baumdiagramm zu dieser Durchführung sieht so aus:
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	x
	Das wäre richtig, wenn die Buchstaben nur einmal kommen könnten. Hier ist es aber anders. Das passende Baumdiagramm ist:
[image: image9.png]


 Dabei steht an allen Kanten 
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	5
	Stella zeichnet ein Baumdiagramm. Bei x muss die Wahrscheinlichkeit 
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 stehen und  bei  y muss 
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2

.stehen, damit es richtig ist.
	x
	
	Wenn 
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ist, addieren sich die Wahrscheinlichkeiten die vom Knoten „Gelb“ abgehen zu 1. Das muss so sein. y erhält man, indem man 
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rechnet.


Benutze einen Stift in einer anderen Farbe, damit ich erkennen kann, wer von euch (vielleicht) Hilfe braucht!








Denkt dran – auch Lehrer machen schon mal einen Fehler!
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